

800只“东方神犬”亮相我市藏獒博览会,其不菲身价引发投资者兴趣—— 养殖藏獒,洛阳是否正当时?



□记者 连漪

日前,我市举办了首届藏獒博览会,近800只藏獒吸引了不少市民的眼球,其不菲的身价也引发了不少投资者的兴趣。藏獒到底贵在何处?其行业发展前景有多大?近日,记者走访了部分藏獒养殖界的资深人士,为您解惑。

1 我市举办首届藏獒博览会

日前,我市首届藏獒博览会在洛阳中原物流国际会展中心举办,来自北京、河北、山东、河南等地的近800只藏獒齐聚洛城。虽没有创造天价神话,但动辄几万、十几万的售价还是让洛阳市民真切感受到了“东方神犬”的昂贵。

藏獒养殖爱好者曲先生称,我市藏獒养殖起步较晚,三四年前才开始兴起,但近两年发展势

头迅猛,已形成大大小小30余个藏獒园,共有藏獒数百只。由于藏獒属于大型犬,多分布在县区和市区周边人烟稀少的区域。

曲先生称,早年购买藏獒的一般为厂矿企业主,主要用它们来看家护院。如今,还有一些人购买品种良好的藏獒做基因库,以培养品质更好的藏獒。

2 价格成倍翻,天价藏獒多为炒作

“10年前,每只藏獒的价格多是几百元。”曲先生说,“5年前,我开始接触藏獒时,单只藏獒的计价单位为千元,现在则已成为万元,一些品相好的藏獒甚至以百万、千万计价。几年时间,藏獒的售价涨了10倍多。”

“养藏獒就要养精品,品种差的不养也罢。”郑州展商谢先生称,以前养殖者经常把藏獒与当地的犬类配种,使藏獒品种变差。更多懂藏獒的人进入这个行业后,科学养殖、优选藏獒进行配种,使得藏獒的品质越来越好,价格也随之上涨。

对此,我市高新区火炬葵园的负责人游昆鹏则认为,随着品质的提升,藏獒售价上涨属于正常,但

动辄百万、上千万的售价则有炒作嫌疑。一些藏獒园经常在网站或一些博览会上推荐一些精品藏獒,价格一路喊高却不出售,就是一种典型的炒作。藏獒主要是想提升自己藏獒的知名度,借此提高雄性藏獒在配种等方面的价格。按配种一次10万元计算,一只发情期的藏獒带来的收入就可达500万元到600万元。而天价藏獒的后代也会受到很多人的追捧,一般天价藏獒产出的幼獒,也会卖出好价钱。

“藏獒没有统一定价,市场水分较大。”游昆鹏建议,如果市民出于爱好饲养藏獒,完全没必要迷信所谓的天价藏獒,选一只血统较好的精心饲养即可。

3 洛阳地理优势得天独厚,市场有待开发

据了解,比起北京、河北、东北等地,我市藏獒行业的发展还较为滞后。从事藏獒养殖近5年的游昆鹏说,藏獒行业具有良好的发展前景,热爱藏獒的人越来越多,目前市场需求量不断加大,而优秀的藏獒种源却越来越少,同时藏獒产崽率低,繁殖较慢,市场缺口较大。

“洛阳具有发展藏獒行业得天独厚的地理优势。”游昆鹏说,经过多年研究,他发现习惯了高原寒冷环境的藏獒进入南方沿海城市前需要一个过渡阶段,洛阳地处中部地区,恰好具备这个条件,最适合纯种藏獒在进入其他地区前的繁殖和适应。

游昆鹏建议,发展藏獒行业要打好三张牌:资金、技术和市场。

资金:建个獒园,哪怕是最普通的,也要二三百万,且一只藏獒年均养殖费在2万元左右,再加上配种,其养殖成本更高。

技术:藏獒的发情期短,产崽率低,且基因不稳定,生长过程中品相随随时可能发生较大变化。配种、生产、养殖等都需要较专业的技术支持。

市场:当前国内市场缺乏管理和制约,行业较混乱。未来洛阳的藏獒养殖业达到一定规模时,不妨成立相应的协会,制定行业发展制度,对一些不法行为进行约束,同时联合养殖力量,培育精品藏獒,打造真正的藏獒养殖基地。

4 藏獒也“整容”,购买需谨慎

藏獒的走红也催生了一批以藏獒为生的生意人,追求利益最大化是其与真正养獒人的最大区别。在博览会上,各地养獒人分别向记者介绍了一些藏獒行业的“忽悠”手段。

品种变异:部分生意人会从藏獒的繁育上动歪脑筋,用藏獒和圣伯纳、马士迪夫等犬种进行杂交,这样做能从外型上给藏獒带来一些夸张的变化,迎合市场部分消费者的购买心态,却使藏獒的个性慢慢消失。

面部整容:对于精品藏獒的品相,业界有一套严格的评判标准,其中头大、毛长、骨粗、吊嘴、吊眼等是最简单的评判方

式。为追求利益,一些商贩开始给藏獒整容,为求其高大,喂养时将肉、玉米面、狗粮、维生素等强行塞入藏獒嘴里,为改变藏獒面部轮廓,他们甚至给藏獒注水、注胶。

毛皮染色:雪獒、红獒、铁包金……在藏獒品相评级中,毛色的影响力不可小觑。因此,不少商贩开始给藏獒染色,以求卖个好价钱。

游昆鹏建议,对藏獒不是很了解的市民,购买时最好选择有一定资质的企业;买前最好对藏獒录像,并约定一定的观察期,如果在一周或者半月内藏獒的品相没有发生显著变化再付款。

万里挑一堪比名校

恒大皇马足球学校火爆招生掀热潮



签约仪式现场

备受业内人士瞩目的恒大皇马足球学校在经历了8个月的建设后,已于4月23日开始在全国范围内招生,恒大皇马足球学校的近期目标是“三年夺冠”。

记者从恒大集团了解到,恒大皇马足球学校自23日正式招生,当日报名及测试人数达到1356人。截至4月26日21时,4天时间,恒大皇马足球学校全国招生累计报名及初试4132人,累计来电咨询10434个、派发招生简章1883977份,夹报1118万份(23日当天)、派单学校3980所。足校官网上线仅4天,

访问量累计已达65.3万人次,因网站还有部分功能处于调试阶段,访问量的急速增加,曾导致网站一度崩溃。恒大皇马足球学校招生简章一出街就被热情的学生及家长争抢一空,老百姓争相传阅,一时洛阳纸贵,大街小巷掀起足球热潮。严格的选拔制度,健全的培养机制,吸引了无数足球爱好者前来咨询。

据了解,恒大皇马足球学校报名期间,不少孩子来参加初试都带着自己的球表演“绝活”。“我特别喜爱足球,今天来这里就是为了能进恒大皇马足球学校。”小球员告

诉记者,今年他10岁,从6岁就开始踢球了,小罗是他最喜欢的球星。小球员的的妈妈徐女士说:“儿子太喜欢足球了,我平时工作忙没时间照顾他,足球就是他的玩伴,因不让他踢还跟我闹过多次。这次恒大集团与世界顶级的皇马俱乐部联合办学,一定是强强联合,孩子一定能够接受专业的足球教育,而且足校很重视文化课,这很让我放心。我老公经常看恒大的比赛,他说许家印铁腕治军,把日韩球队都打败了,不愧为当今足球界的‘黄埔军校’,听说恒大要办足校,我们就决定把孩子送来接受磨砺。”

入读难度不亚于考清华北大

恒大皇马足球学校奉行“文化为根、足球为本、成才为旨”的办学理念,实行文化学习与足球专业培养相结合、基础教育与高等教育相衔接、中文教育与外文教育相融合的办学模式,三大优势推动中国足球的崛起。恒大皇马足球学校此次招生面向全国27个省、市、自治区的65106所小学的4578万7至11岁年龄段的学生。通过对报名学生进行速度测试、力量测试、耐力潜质测

试、协调性测试、柔韧性测试和智力测试,层层选拔出3150名学生就读恒大皇马足球学校。初步计算,在全国范围内招生比例约为15000比1,已经远低于清华、北大的招生比例。据了解,就读恒大皇马足球学校的学费定为每年35000元。

“文”有华南师范 “武”有皇家马德里

据悉,恒大皇马足球学校得到了华南师范大学和西班牙皇家马德里足球俱乐部的鼎力支持。在文化教育上与华南师范大学在教学、科研、管理全方位合作,按照广东省一级小学标准、一级中学标准办学;同时由皇马教练

全权负责足球训练,全权负责恒大皇马足球学校的足球专业培养,并完全按照皇马俱乐部标准建立学员选拔体系、训练体系、竞赛体系和考评体系。皇马青训部总监费尔南多透露:“皇马第一批将派15名青年队教练长期驻扎在恒大足校,为这里的孩子们带来绝对皇马的训练,因为我们有110年历史的青训教材!”

对于招生工作,恒大皇马足球学校校长刘江南说:“每个学生入学之前,都会经过6项文化测试、5项足球天赋测试。我们希望招到的,是那种没有经过系统训练但极有天赋的娃儿。招生初试由我们工作人员负责,但进入复试阶段将完全由皇马的人负责。”

(记者 马少敏)



恒大皇马足球学校入口